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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Vanhankaupungin yleissuunnitelma

Vanhankaupungin toimikunta 12.03.2019 § 1

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa:

Tekninen lautakunta on 6.2.2019 § 6 pyytänyt Vanhankaupungin toi mi kun-
nan lausuntoa Vanhankaupungin rannan yleissuunnitelman ka tu suun ni tel-
ma eh do tuk ses ta 18.3. mennessä.

Liitteenä on teknisen lautakunnan päätös, lausuntopyyntö sekä ase ma piir-
ros.

LIITTEET 1-3, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.3.2019

Teknisen lautakunnan samassa päätöksessä on ollut aiheesta enem män-
kin materiaalia, samoin kaupungin kotisivuilla ja hankkeen kotisivuilla
www.naantalinvanhakaupunki.fi.

Lausuntopyyntö koskee vain katusuunnitelmaa.

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Vanhankaupungin toimikunta kiittää lausuntopyynnöstä ja
kat soo että:

 Suunnitelma kehittää Vanhankaupungin rantaa po si tii-
vi sel la tavalla, Vanhaakaupunkia kunnioittaen.

 Toteutussuunnitteluvaiheessa tulee sekä suun ni tel mis-
sa et tä toteuttamisessa kunnioittaa ympäristöä ja vaalia
sen arvoja.

 Vesiaiheen mittakaavan tulee olla Vanhaankaupunkiin
so ve lias.

 Laiturirakenteiden näkyvien materiaalien tulee sopia ny-
kyi siin rakenteisiin. Kelluvien laiturirakenteiden tulee ol-
la alisteisia suojelluille rakenteille.

 Hauenkuonon istutusaluetta suunniteltaessa tulee tar-
kem min selvittää Hauenkuonon rakennuksen sijaintia ja
muo toa, ja tutkia voiko istutusalue ilmentää sitä vielä
pa rem min.

KOKOUSKÄSITTELY:

Käydyn keskustelun pohjalta kaupunginarkkitehti muutti pää-
tös esi tys tään seuraavanlaiseksi:

 Suunnitelma kehittää Vanhankaupungin rantaa po si tii-
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

vi sel la tavalla, Vanhaakaupunkia kunnioittaen.

 Toteutussuunnitteluvaiheessa tulee sekä suun ni tel mis-
sa et tä toteuttamisessa kunnioittaa ympäristöä ja vaalia
sen arvoja.

 Vesiaiheen mittakaavan tulee olla Vanhaankaupunkiin
so ve lias.

 Laiturirakenteiden näkyvien materiaalien tulee sopia ny-
kyi siin rakenteisiin. Kelluvien laiturirakenteiden tulee ol-
la alisteisia suojelluille rakenteille.

 Hauenkuonon istutusaluetta suunniteltaessa tulee tar-
kem min selvittää Hauenkuonon rakennuksen sijaintia ja
muo toa, ja tutkia voiko istutusalue ilmentää sitä vielä
pa rem min.

 jatkosuunnittelussa tulee kiinnittää erityistä huomiota
ve ne al tai den veden laatuun ja veden vaihtuvuuden var-
mis ta mi seen

 jatkosuunnittelussa tulee huomioida turvallisuusasiat
eri tyi ses ti venealtaaseen sijoitettavan vesiaiheen ym pä-
ril lä, koska se todennäköisesti houkuttelee lapsia ym-
pä ril leen

 Mikäli kelluvia laituritasoja toteutetaan, tulee niitä ensin
to teut taa ainoastaan yksi jotta saadaan sen so vel tu vuu-
des ta kokemuksia, ja vasta sitten päättää muiden kel lu-
vien ratkaisujen toteuttamisesta

 Nunnakadun liikenteen rajoittamista pidettiin tärkeänä
ja sen toteuttamista maahanpainuvilla pollareilla pi det-
tiin hyvänä ratkaisuna, mutta niiden sijoituspaikkaa voi-
daan harkita myös jonnekin muualle Nunnakadulla.

 Mikäli Tuulensuojan ja pysäköintialueen väliin to teu te-
taan suunnitelmassa esitetttyjä uudisrakennuksia, tulee
nii den ulkonäköön ja kiinnittää erityistä huomiota suun-
nit te lus sa ja toteutuksessa. uudisrakennusten tulee luo-
da kaunis lisä Vanhaankaupunkiin saavuttaessa, mutta
nii den tulee kuitenkin jättää vanha rakennuskanta pää-
osaan sisääntulonäkymässä.

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin muutettu päätösehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Ravintola Amandiksen remontti

Vanhankaupungin toimikunta 12.03.2019 § 2

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa:

Ravintola Amandiksen kiinteistö (Nunnakatu 6) on kaupungin omis tuk ses-
sa, ja sinne toteutetaan parhaillaan laajaa peruskorjausta. Asiaan liittyy
kol me rakennuslupaa, joista kaksi ensimmäistä on myönnetty 18.7.2018
(kah vi la ja majoitusrakennus) ja kolmas on myönnetty 27.2.2019 (kahvilan
ve ran ta ja terassi).

Rakennuslupakuvat (4 kpl) oheistetaan.

LIITE 4, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.3.2019

Rakennukset olivat odotettua huonommassa kunnossa, ja korjaushanke
laa je ni työn edetessä.

Ensimmäisissä luvissa on muutettu kahvila- ja majoitusrakennuksen ra-
ken tei ta ja sisätiloja sekä tehty muutoksia kahvilarakennuksen julkisivun
au ko tuk seen. Lupahakemuksen puutteiden takia asiasta ei ole pyydetty
mu seo vi ran omai sen, kaupunginarkkitehdin eikä Vanhankaupungin toi mi-
kun nan lausuntoa.

Jälkimmäisen rakennusluvan myötä korotetaan rakennuksen verantaa ja
pi ha-alu eel le rakennetaan uusi terassi. Museoviranomainen ja kau pun gin-
ark ki teh ti ovat antaneet lupaan myönteiset lausunnot.

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Vanhankaupungin toimikunta katsoo että jälkimmäisen luvan
osal ta toimikunnalla ei ole huomautettavaa.

Kahden ensimmäisen luvan osalta toimikunta katsoo, että:

 Toimikunta ymmärtää, että hanke on ollut haastava ja
työn aikana on ilmennyt uusia tarpeita sekä odotettua
huo nom mas sa kunnossa olleiden rakenteiden että si-
sä ti lo jen tarpeiden tarkentumisen takia.

 Toimikunta ei kuitenkaan hyväksy sitä, että mu seo vi-
ran omai sel la, kaupunginarkkitehdilla ja Van han kau-
pun gin toimikunnalla ei ollut mahdollisuutta lausua ra-
ken nus lu vis ta, vaikka niissä on ollut suuria muutoksia
ra ken teis sa sekä muutoksia julkisivuissa, koska sekä
lu pa ha ke mus että suunnitelmakuvat ovat olleet puut-
teel li sia.

 Kaupungin tulee omissa hankkeissaan toimia esi mer-
kil li ses ti asemakaavan suojelutavoitteiden to teu tu mi-
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sek si.

 Kaupungin tulee jatkossa toimia rakennuslupien ha ke-
mi ses sa täsmällisesti ja valvoa suunnittelua sekä to teu-
tus ta nykyistä paremmin.

 Kaupungin tulee käyttää suojeltujen rakennusten kor-
jaus töis sä suunnittelijoita ja toteuttajia joilla on ko ke-
mus ta historiallisten rakennusten korjaussuunnittelusta

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Kaivokadun kiertoliittymän "Prikikota"

Vanhankaupungin toimikunta 12.03.2019 § 3

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa:

Tullikadun katusuunnitelmat laadittiin syksyllä 2018 ja ne vahvistuivat
19.12.2018.

Katusuunnitelmissa on esitetty Tullikadun ja Kaivokadun liittymään kier to-
liit ty mää. Kiertoliittymän keskelle suunnitelmissa on esitetty ”Pri ki ko ta”-ni-
mis tä rakennelmaa, jonka ajatuksena on kopioida liittymän sijainnin lä his-
töl lä aiemmin ollutta kaivorakennelmaa.

Liitteenä on Prikikodan suunnitelma

LIITE 5, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.3.2019

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Vanhankaupungin toimikunta esittää kantanaan suun ni tel-
mas ta että:

Naantalin Vanhakaupunki on kansallisesti merkittävä ra ken-
ne tun kulttuuriympäristön kokonaisuus, jossa suojellaan ja
vaa li taan alkuperäistä historiallista rakennuskantaa ja kult tuu-
ri mai se maa. Uudisrakennus ei todennäköisesti vastaisi ul ko-
näöl tään ja materiaaleiltaan vanhaa rakennusta, se sijaitsisi
eri paikassa kuin missä se on historiallisesti sijainnut, eikä sii-
nä olisi alkuperäistä kaivotoimintoa. Kaivorakennelma on pe-
rin tei ses ti ollut toiminnallinen kohtauspaikka, eikä kier to liit ty-
män kohdalle tulisi liikenneturvallisuuden takia luoda sel lais-
ta. Kaivokadulla on jo yksi alkuperäinen kaivorakennelma, jo-
ten on suositeltavaa että mielikuva Kaivokadusta viittaisi al-
ku pe räi seen kaivoon eikä kaivottomaan uudisrakennukseen.

Edellämainituista syistä Vanhankaupungin toimikunta ei pidä
hy vä nä ajatuksena että puretun Prikikota-nimisen kai vo ra-
ken nel man näköisversio rakennetaan Tullikadun ja Kai vo ka-
dun tulevaan kiertoliittymään.

Toimikunta pitää tärkeänä että Vanhankaupungin aluetta ke-
hi te tään ja liikennejärjestelyissäkin ympäristöä arvostetaan.
Mi kä li kiertoliittymään rakennetaan jokin taideteos tai ra ken-
nel ma, tulisi rakennelmasta erottaa että se on uusi. Van han-
kau pun gin toimikunnalla ei muuten ole huomautettavaa Tul li-
ka dun katusuunnitelmasta.

Vanhankaupungin toimikunnan kanta tulee toimittaa teknisen
lau ta kun nan tietoon.
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KOKOUSKÄSITTELY:

Käydyn keskustelun pohjalta kaupunginarkkitehti muutti pää-
tös esi tys tään seuraavanlaiseksi:

Vanhankaupungin toimikunta esittää kantanaan suun ni tel-
mas ta että:

Naantalin Vanhakaupunki on kansallisesti merkittävä ra ken-
ne tun kulttuuriympäristön kokonaisuus, jossa suojellaan ja
vaa li taan alkuperäistä historiallista rakennuskantaa ja kult tuu-
ri mai se maa. Uudisrakennus ei todennäköisesti vastaisi ul ko-
näöl tään ja materiaaleiltaan vanhaa rakennusta, se sijaitsisi
eri paikassa kuin missä se on historiallisesti sijainnut, eikä sii-
nä olisi alkuperäistä kaivotoimintoa. Kaivorakennelma on pe-
rin tei ses ti ollut toiminnallinen kohtauspaikka, eikä kier to liit ty-
män kohdalle tulisi liikenneturvallisuuden takia luoda sel lais-
ta. Kaivokadulla on jo yksi alkuperäinen kaivorakennelma, jo-
ten on suositeltavaa että mielikuva Kaivokadusta viittaisi al-
ku pe räi seen kaivoon eikä kaivottomaan uudisrakennukseen.

Edellämainituista syistä Vanhankaupungin toimikunta ei pidä
hy vä nä ajatuksena että puretun Prikikota-nimisen kai vo ra-
ken nel man näköisversio rakennetaan Tullikadun ja Kai vo ka-
dun tulevaan kiertoliittymään.

Toimikunta pitää tärkeänä että Vanhankaupungin aluetta ke-
hi te tään ja liikennejärjestelyissäkin ympäristöä arvostetaan.
Mi kä li kiertoliittymään rakennetaan jokin taideteos tai ra ken-
nel ma, tulisi rakennelmasta erottaa että se on uusi. Van han-
kau pun gin toimikunnalla ei muuten ole huomautettavaa Tul li-
ka dun katusuunnitelmasta.

Kiertoliittymän jatkosuunnittelussa tulisi paremmin huomioida
Van haan kau pun kiin saapuminen esimerkiksi pin ta ma te ri aa-
leil la ja muilla järjestelyillä.

Vanhankaupungin toimikunnan kanta tulee toimittaa teknisen
lau ta kun nan tietoon.

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin muutettu päätösehdotus hyväksyttiin.
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Muutoksenhakuohje

Toimielin Vanhankaupungin toimikunta

Kokouspäivämäärä 12.3.2019

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

Pöytäkirja on 19.3.2019 pidetty nähtävänä yleisessä tie to ver kos sa osoit-
tees sa www.naantali.fi.

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su-
vaa ti mus ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua
tai täy täntöönpanoa:

 § 1-3.


